
 1

2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 36  DEL 5 MAGGIO  2016 

 

L'Anno Duemilasedici, il giorno 5 del mese di Maggio, nell'Aula delle Adunanze Consiliari del 

Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 10.00 , con modalità d’urgenza, il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento 

Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 

152481 del 28.04.2016,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni   del  Presidente;                

2)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

3)  Proposta di Deliberazione di iniziativa Consiliare avente per oggetto: “Consulta per la Pace 

e solidarietà con i paesi in via di sviluppo, dei diritti umani, della difesa non violenta e del 

disarmo” Parere 1ª C.C.C.le P. – Parere Consiglio Circoscrizionale.  

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore  Amministrativo Sig. Salvatore Di Dio, in assenza 

del Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione dott. Vincenzo Stancanelli. 

Sono presenti alle ore 10. 20 sono presenti  i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di 

Salvo Daniele Giuseppe, Crimi Vincenzo, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Carnazza 

Claudio, Campisi Alessandro, Rapicavoli Pina e Platania Ignazio. 

Si passa alla trattazione del 1° punto all’o.d.g. ed il Presidente dichiara di non avere nessuna 

comunicazione; anche per il 2° punto all’o.d.g. nessun Consigliere chiede di intervenire.Si passa 

al 3° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Di Salvo interviene nella qualità di Presidente della 1ª Commissione e dichiara di 

avere esaminato la delibera in questione, in cui viene esplicitato l’intento dell’A.C.  chiamata a 

collaborare per l’integrazione dei popoli più svantaggiati e a costruire rapporti di scambio basati 

sulla collaborazione, sulla solidarietà  nel rispetto dei diritti umani provvedendo alla creazione di 

strutture adeguate allo scopo; comunica che la Commissione ha espresso parere favorevole. 

Il Consigliere Rapicavoli aggiunge alla dichiarazione del collega Di Salvo che la costituzione 

della consulta è importante visto che la nostra isola è giornalmente meta di sbarchi e esprime 

solidarietà a tutte le Associazioni di volontariato che si adopereranno allo scopo previsto 

nell’atto; preannuncia, quindi, il suo voto favorevole. 
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Il Presidente Li Causi, soddisfatto dall’intervento del Presidente della 1ª Commissione esprime 

anch’egli parere favorevole. 

Il Consigliere Di Blasi esprime soddisfazione visto che il Regolamento prevede anche il 

coinvolgimento del Consiglio Circoscrizionale nel formulare proposte nell’ambito di educazione 

alla pace, volontariato e cooperazione internazionale. 

Si passa alla votazione della proposta di Deliberazione  di iniziativa Consiliare avente per 

oggetto: “Consulta per la Pace e solidarietà con i paesi in Via di sviluppo, dei diritti umani, della 

difesa non violenta e del disarmo”; sono nominati scrutatori i Consiglieri Crimi e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti               n° 9 

Consiglieri favorevoli                          n° 9  (Li Causi, Di Blasi, Di Salvo, Crimi, Ruffino  

          Sancataldo, Carnazza, Campisi, Rapicavoli,  

        Platania) 

Consiglieri  contrari                              nessuno    

Consiglieri  astenuti                              nessuno            

Il Consiglio da parere favorevole.  

Alle ore 10.40 il Presidente, esaurito l’o.d.g., chiude la seduta. 

 

Firmato 
 
IL SEGRETARIO                              IL PRESIDENTE                           IL CONSIGLIERE ANZIANO 
 (geom. Salvatore Di Dio)                          (Vincenzo Li Causi)                                (Marco Di Blasi)   

 
      

 Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 19/07/2017         


